

实现办案社会效果和法律效果相统一 7起虚开发票案涉罪企业主被决定不起诉

张榆琼

本报讯 “今天通过举行不起诉宣布,一方面是把各位的违法犯罪行为划上句号,案结事了;另一方面,也希望各位认识到自身违法行为的严重性,在今后的生产经营活动中,增强法律意识,做一名守法经营者。”近日,新昌县检察副检察长张莉向7起案件涉及的13名企业负责人及诉讼代表人宣布不起诉决定。

近期,新昌县检察院办理了一批虚开增值税专用发票、虚开发票案。本次不起诉决定共涉及7起案件,其中4家企业以及7名企业负责人在无实际货物往来的情况下,让他人为自己虚开增值税发票,其行为侵犯了国家的税务管理秩序,构成虚开增值税专用发票罪;1家企业以及1名企业负责人在未提供实际劳务的情况下,为他人虚开普通发票,构成虚开发票罪。

检察官在办理这一批案件时,发现上述案件涉案金额不大,企业及

负责人大多有自首情节,案发后均已退缴税款及滞纳金等,系初犯,且认罪、悔罪态度较好,属“犯罪情节轻微”。经过社会调查后,发现大多数企业仍在生产经营,且上述企业及负责人平时表现良好,考虑到社会效果和法律效果的统一,新昌县检察院对上述案件作出了不起诉决定。

为进一步增强企业法律意识,增加企业负责人对虚开增值税发票罪的了解,防控刑事风险,新昌县检察院在集中宣布不起诉决定后,还专门安排了一场具有针对性的服务企业法治课堂,由办案检察官当授课老师。听课人员纷纷表示,将以此为戒,依法诚信生产经营。

据了解,今年以来,新昌县检察院进一步深化保障和促进非公经济健康发展的举措,将依法办理涉企案件与开展法治教育相结合,以检察办案职能为抓手,做好案后文章,说好案后故事,及时遏制潜在的违法犯罪行为,更好地提升企业法律意识。

消防栓滴水不出 快递营业厅被罚

傅媛媛

本报讯 为深化辖区消防管控力度,诸暨市公安局局口派出所日前开展了以沿街店铺、物流寄递业消防安全为重点的检查。

当检查民警来到一家快递营业厅时,发现店铺内各个角落堆满了如小山高的快递物品,遮挡了店内的消防设施和应急通道。当民警示意要检查消防栓时,营业厅负责人遮遮掩掩,并表示店里的灭火器、应急灯还有消防栓等器材都是配全的,不存在安全隐患。但随后,民警在检查时却发现该营业厅的消防栓居然一滴水也流不出来,完全处于无水的状态。

检查民警对营业厅负责人进行了严厉的批评教育,并当即下发了《责令整改通知书》,同时根据法律法规的规定处罚款1万元。

全省首家“24小时自助法院”问世

裘一超

近日,绍兴市越城法院运用“互联网+”技术,深化司法便民措施,在审判大楼门口设立全省首家“24小时自助法院”,为当事人提供工作时间以外的自助诉讼服务。该“24小时自助法院”具备诉讼材料自助收转、自助立案、自助查询等功能,无需专人看守,当事人可自助操作,目前已收转材料10余份,自助立案1件。



24小时不间断开局 三人开设“微信赌场”获刑

盛风

本报讯 一百多人的微信群内,一串串数字飞速滚动,玩家们疯狂押注,24小时不间断开局,每局仅需几分钟,成千上万元的资金瞬间蒸发。短短两个多月,刘某等3人开设的“微信赌场”累计赌资370余万元。近日,经嵊州检察院提起公诉,被告人刘某等3人因犯开设赌场罪被判刑,并处罚金3000元至15万元不等。

刘某之前在网络赌博中输了不少钱,加上自己工厂经营不善、资金缺口大,他就动了做“微信赌场”的念头。今年2月初,刘某创建了名为“梦幻娱乐圈”的微信群,并购买了网络赌博平台组织网友赌博。

“赌博平台和微信群连接后,网友在群里通过0到27的数字报数下注,可以买大、小、单、双进行下注,也可以组合下注,赌博方式类似

于博彩,不同的是这种‘彩票’每隔5分钟就会开奖,频率非常高。为了增加人气,刘某从网上购买了100多个“微信小号”在群里下注吸引赌客赌博,原本晚上12点就结束的微信群慢慢变成了24小时全天无休。为了保证“赌场”的正常运作,刘某在湖南省永兴县租了一套房子用于操作场所,并雇佣了黄某某和刘某某帮其管理,支付每人一天300元的费用。

刘某交代,因涉嫌赌博,微信群经常会被禁言,于是他们就建立新的赌博群让网友加入,周而复始。3人被公安机关抓获时,已接受赌资额累计370余万元,从中违法所得48万余元。其中,被告人刘某违法所得45万余元,被判处有期徒刑3年,缓刑4年6个月,并处罚金15万元。

中年光头秒变长发文艺青年 擅于乔装的嫌疑人没能躲过民警的“火眼金睛”

阮伟萍 金少峰

一个是文质彬彬的“文艺青年”,一个是五大三粗的中年光头,这两个看来模样大相径庭的人,其实竟是同一人。日前,绍兴市公安局越城区分局抓获了这样一名乔装后入室盗窃的嫌疑人。

6月份的一个雨夜,家住越城区的王大伯到塔山派出所报案,称当晚有人开门入室行窃,被他发现后夺门而逃。小区内的监控也清楚地拍摄下了嫌疑人逃跑的一幕。监控画面显示,嫌疑人一头长发,戴着眼镜,穿着一件花衬衫,看上去斯斯文文。根据这个外形特征,民警一直在查找嫌疑人,但始终没有发现。

9月11日,越城公安分局民警接到一起惠日桥小区的入室盗窃报案。这起看似普通的案件,却因为一个发现,引起了刑警的高度重视。

办案民警发现,这起盗窃案的嫌疑人与6月初那起案子的嫌疑人穿着

一模一样,是同款花衬衫,再仔细一比对,两者身形也差不多。

经过连日缜密侦查,办案民警终于在案发小区一个监控摄像头内找到了破案关键点。“嫌疑人进小区时还是光头,可几分钟后再次出现时,却多出了一头长发。”越城公安分局刑侦大队中队长马达昌说。正是这一细节,让办案民警解开了谜团。

9月13日傍晚,办案民警在越城区一老小区棋牌室附近抓获了犯罪嫌疑人黄某。

经审讯,犯罪嫌疑人黄某相继交代了自今年5月以来的4起入室盗窃案件。据黄某交代,他每次作案都选在越城区,且选在下雨的日子下手,他好用雨伞打掩护,作案时间一般是在晚上七八点,而这正是大多居民外出散步的时间。

目前,犯罪嫌疑人黄某已被刑拘。

过重阳做花灯 社区老人感温暖

潘继峰

本报讯 重阳佳节来临之际,绍兴市越城区城南街道中成社区近日开展了“过重阳,做花灯”活动,邀请20余位老人欢聚一堂学做花灯。

民间手工艺高手祝林泉是中成社区的一名热心志愿者,也是这次制作花灯活动的指导老师。他事先准备了材料,并教授大家如何选材,还手把手地教大家架框、粘贴等技术活。在他的传授下,大家兴致勃勃地自己动手制作,一盏盏精致的灯笼制作而成,逐个点亮。

参加此次活动的陈阿姨动情地说:“和大家如家人般一起热热闹闹地做灯笼,共享节日欢乐,真的好开心。”社区老人们在和谐欢乐的氛围中拉家常、话友谊,体会到了社区大家庭的和谐温暖。